
 
Mettre au travail 

1. Qu’est ce qui montre dans la manière de parler de Tintin 

qu’il se place dans une situation de supériorité. 

……………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………… 

 

2. Montre que le physique des noirs est caricaturé 

grossièrement. 

……………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………… 

 

3. Qu’est ce qui montre que les Noirs ont copiés les blancs 

(vêtements). 

……………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………… 

 

Soigner 

4. Pour quel raison l’homme est malade selon sa femme ?  

……………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………… 

 

5. Comment la femme montre-t-elle son admiration vis-à-vis 

de Tintin ? 

……………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………… 

 

6. Quel est le nom donné aux médecins traditionnels en 

Afrique. 

……………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………… 

 

Le rôle des missionnaires 

7. Qui peut être le personnage avec la barbe=missionnaire 

(Indice : regarde ce qu'il porte autour du cou) ? 

……………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………… 

 

8. Quelle religion les Européens ont-ils apporté en Afrique ? 

……………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………… 

 

9. A part le chemin de fer, quelles sont les deux autres choses 

que les Européens ont construites en Afrique ? 

……………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………… 

Administrer et juger 

10. Quel est le statut de Tintin dans le village des Ba Baoro'm ?  

……………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………… 

 

11. Comment parvient-il à mettre fin aux conflits entre les 

habitants ?  

……………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………… 

 

12. En quoi la solution proposée fait-elle passer les africains 

pour des naïfs ?  

……………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………… 

 

Eduquer 

13. Explique le comique de cette phrase « Mes chers amis, je 

vais vous parler aujourd'hui de votre patrie : la Belgique ! » 

……………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………… 

L’écart technologique 

14. Quel outil a Tintin qui montre la supériorité des Blancs ? 

……………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………… 

15. Montre que les noirs sont décrits comme peureux et 

stupides. 

……………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………… 

Exploiter les ressources 

16. Pourquoi Tintin tue-t-il un éléphant ? 

……………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………… 

 

17. D’après le texte, quelles sont les autres ressources 

disponibles au Congo ? 

……………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………… 


